
| Nový Zéland – maturitní otázka ze zeměpisu

| Strana 1 | Studijni-svet.cz - databáze 15 000 studijních materiálů a skvělých online kurzů.

 

   Otázka: Nový Zéland

   Předmět: Zeměpis

   Přidal(a): Simona Hrušková

 

 

 

NOVÝ ZÉLAND

-rozloha: 270 000 km2

-počet obyvatel: 4,5 milionů

-velmi vyspělý stát s vysokou životní úrovní

 

Přírodní poměry

-složen ze dvou hlavních ostrovů – Severní a Jižní – odděleny Cookovým průlivem

 

Severní ostrov

-sopečného původu (2 činné sopky, termální prameny a gejzíry)
-subtropické podnebí (slunečná léte, mírné zimy)
-hl. město Wellington (180 tis. ob.), největší město Auckland (1 mil. ob.)
-žije zde 75% obyvatel Nového Zélandu
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Jižní ostrov

-jsou zde velká pohoří – Jižní Alpy, vrcholy jsou zaledněny (největší Tasmanův ledovec)
-nejvyšší hora Mt.Cook (3764m), na JZ fjordy (úzké a hluboké zálivy ledovcového původu –
nejhlubší 1240m)
-podnebí je chladné a vlhké, čistá a krásná příroda (mnoho národních parků a rezervací)
-endemické druhy  – pták Kiwi

 

Obyvatelstvo

-první obyvatelé Maorové připluli z Polynésie v 8.-10. st. – dnes jich je asi 15% (počet roste)
-při příchodu Evropanů se zabývali zemědělstvím → přizpůsobili se civilizaci, ale i tak jsou
pozitivně diskriminování
-Evropan který objevil NZ byl Abel Tasman v 1.pol.17.st. (neprojevili zájem o území), ostrov
prozkoumala výptava Jamese Cooka v 1.pol.18.st. → stala se kolonií VB, r. 1907 získala
samostatnost
– člen Commonwealthu (za hlavu státu považují britskou královnu)
-kromě Maorů a Evropanů zde žijí Asiaté (Indové, Číňané) a Polynésané
-urbanizace: 80%

 

Hospodářství

-vyspělý stát s vysokou životní úrovní

 

zemědělství

– důležité, produktivní, moderní, zaměřeno na vývoz)
-vývoz:  maso a ovčí vlna, mléčné produkty, ovoce (kiwi, víno, jablka)
-živočišná výroba zaměřena na chov ovcí (40mil.kusů), pěstuje se obilí (pšenice, ale i ostatní)

 

průmysl
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-NZ není průmyslovou zemí, vychází ze zemědělství a z těžby surovin (uhlí, ropa a zemní plyn,
zlato)
-odvětví: chemický (umělá hnojiva), textilní a kožedělní, potravinářský
strojírenský (zemědělské stroje), dřevozpracující (vývoz do světa)
-převažují vodní elektrárny (až 70% energie), doplňkové elektrárny (geotermální)
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